
 (สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  2568 
เมื่อวันที่    6   สิงหาคม  2568   เวลา  09.30  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  
…………………………. 

ผู้เข้าประชุม 
1. นางเรณู  หาญสูงเนิน  ประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
2. นายอนุสัก  สายพวรรณ์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
3. นายสิทธินันท์  ภูลายศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
4. นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
5. นายมะนบ  จันทร์พุดซา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
6. นางสาวสมบุญ เวชวัฒน์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
7. นางสาวณฐมน จำปาศักด์ิ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
8. นายสายชล  ขนาดกลาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
9. นายเสฏฐกฤษฏ์ กรรณทิพย์สกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
10. นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
11. นายณัฐพล  รุกขรังษี    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
12. นายทัตเทพ  โมห้างหว้า  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
13. ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ พรชีวโชต ิ  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 

 

ผู้ร่วมประชุม 
1. นายณัฐธวรรธน ์ ชัยวิฑูอนุกูล      นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
2. นายภุชพงศ์  ทองพันภิญโญ  รองนายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
3. นางสาวอิสรีย์      ชัยวิฑูอนุกูล        รองนายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
4. นายศักดา        ศรีพรหม           ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
5. นางนัฎชมน        ปัญญา   รองปลัดเทศบาลตำบลสูงเนิน 
6. นางบังอร  กระจ่างโพธิ์  หัวหน้าสำนักปลัด 
7. นายกิตติศักดิ์   บุญถือ     ผู้อำนวยการกองช่าง 
8. นางวิรัตน์  ร่วมกระโทก  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
9. นางสาวกชกร  เอ้ือไพโรจน์ถาวร  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ 
10. นางนิภาพร  คร้ามวงษ์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ 
11. นางสำรวย  ศรสูงเนิน  กรรมการชุมชนเบญจวดีร่วมใจ 
12. นายอวยชัย  ศรสูงเนิน  กรรมการชุมชนเบญจวดีร่วมใจ 
13. น.ส.เปรมวด ี เหมวรานนท์  เลขานุการแสงธรรมลำตะคอง 
14. นายศุภฤกษ์  ถนอมงาม  ประธานชุมชนเสริมสุขเบญจพัฒนา 
15. นางณัชชา  รังสูงเนิน  เลขานุการชุมชนประตูน้ำกลางบ้านฯ 
16. นางวาสนา  ราชัยสวรรค ์  กรรมการชุมชนประตูน้ำกลางบ้านฯ 
17. นางประมวล  วงษ์ทา   ประธานชุมชนญาติเจริญ กม.2 
18. นางกาญจนา คุ้มหมู่   ประธานชุมชนเบญจวดีร่วมใจ 
19. นางสาวฉอ้อน แยบสูงเนิน  กรรมการชุมชนแสงไทย-ประปาพัฒนา 
20. นางจิดาพา  ภิญโญศรี  กรรมการชุมชนมิตรภาพร่วมใจ 
21. นางเตียงดำ  ผารา   กรรมการชุมชนแสงไทย-ประปาพัฒนา 
22. นางจารุวรรณ สุขสวัสดิ์  ประธานชุมชนมิตรภาพร่วมใจ 
23. นางสมาน  หินบุดดี   กรรมการชุมชนมิตรภาพร่วมใจ 



 ๒ 
24. นางผ่องศรี  จันทะนาข่า  กรรมการชุมชนแสงไทย-ประปาพัฒนา 
25. นางบุปผา  อ่อนพุทธา  กรรมการชุมชนแสงไทย-ประปาพัฒนา 
26. นางอุดมรัตน์ พิทการ   กรรมการชุมชนชุมชนญาติเจริญ กม.2 
27. นางสีนวน  แซ่เซน   กรรมการชุมชนมิตรภาพร่วมใจ 
28. นางเนตรนภา เนตรคุณ  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
29. นางกาญจนา สดสุชาติ   กรรมการชุมชนบ้านเหล่าโนนค่าฯ 
30. นางวรรณา  งอกโพธิ์   กรรมการชุมชนบ้านเหล่าโนนค่าฯ 
31. นางชมพูนุท  จิรลานนท์  กรรมการชุมชนแสงธรรมลำตะคอง 
32. นายญาณพล เครื่องสูงเนิน  กรรมการชุมชนเบญจวดีร่วมใจ 
33. นางนิดดา  สุขพันธ์   กรรมการชุมชนเบญจวดีร่วมใจ 
34. นางดวงพร  รมมะเริง  กรรมการชุมชนบ้านเหล่าโนนค่าฯ 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ วันนี้วันที่  6  สิงหาคม  2568 
เลขานุการสภาฯ  เป็นการประชุมสภาเทศบาล   สมัยสามัญ   สมัยที่  3  ครั้งที่ 1 ประจำปี  2568   

บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนินมาประชุม จำนวน 12 คน ครบองค์ประชุมแล้ว  
กระผมขอเรียนเชิญท่านประธานกรุณาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระต่อไป   ขอกราบเรียนเชิญครับ 

(นางเรณูฯ)  -วันนี้วันที่  6  สิงหาคม  2568  เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   
ประธานสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที ่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี  2568  ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว   

-ดิฉันขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ณ  บัดนี้  ก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม
ดิฉันขอให้เลขานุการสภาฯ ได้อ่านประกาศเทศบาลตำบลสูงเนิน  เรื่องเรียกประชุมสภา
เทศบาลตำบลสูงเนิน สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ประจำปี   2568  

(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) - ประกาศสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน    
เลขานุการฯ  สมัยสามัญ สมัยที่   3  ประจำปี  2568  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24  

วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ .ศ. 2496 ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 14 พ.ศ. 
2562  ประกอบกับมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ครั้งแรก  ประจำปี พ.ศ. 2568 
เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน  2568 กำหนดวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  3 
ประจำปี พ.ศ.2568 ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม ถึงวันที่ 30 สิงหาคม 2568 มีกำหนด 30 วัน 
อาศัยอำนาจตามมาตรา  25  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496  และข้อ  22 
ประกอบข้อ 20 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น   
พ.ศ.2547 ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ.2565 จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจำปี  2568  ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม ถึงวันที่ 30 สิงหาคม 
2568   มีกำหนด 30 วัน   
ประกาศ  ณ  วันที่  22  กรกฎาคม   พ.ศ.  2568 
       นางเรณู  หาญสูงเนิน 
                    (นางเรณู  หาญสูงเนิน) 

                                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง  ประธานแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 
(นางเรณูฯ)  เรื่องท่ี  1 แนะนำข้าราชการโอนย้ายมาใหม ่  จำนวน   1   ราย  ดังนี้ 
ประธานสภาฯ  นางเนตรนภา  เนตรคุณ  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา  ย้ายมาจากเทศบาล 



 ๓ 
ตำบลบางเสาธง   อำเภอบางเสาธง   จังหวัดสมุทรปราการ  มาปฏิบัติหน้าที่เทศบาลตำบล
สูงเนิน  ในตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา  (นักบริหารงานการศึกษา ระดับต้น)  ตั้งแต่
วันที่  4  สิงหาคม  พ.ศ.  2568 

ระเบียบวาระท่ี  2 -เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งที่  2 
(นางเรณูฯ)  ประจำปี  2568   เมื่อวันที่   14   กรกฎาคม   2568 
ประธานสภาฯ  -ดิฉันขอให้เลขานุการสภาเทศบาลได้ดำเนินการชี้แจง  รายละเอียดให้ที่ประชุมได้ 

ทราบและตรวจสอบรายละเอียดความถูกต้องของสำเนารายงานการประชุม 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -กระผมขอให้สมาชิกสภาเทศบาล และคณะผู้บริหารเทศบาลทุกท่าน  ได้ตรวจสอบ 
เลขานุการสภาฯ  สำเนารายงานการประชุมที่ได้สำเนาแจกไปแล้วนั้น  โดยให้ตรวจสอบตั้งแต่หน้าที่  

1 - 71  ว่ามีข้อความใดบ้างท่ีสมควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่อย่างไร เชิญครับ 
(นางเรณูฯ)  - มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติมในรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ  เชิญค่ะ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
สมาชิกสภา  กระผมนายวิรัตน์  คุ้มหมู่  เอกสารรายงานการประชุมบางหน้าจางครับ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -เลขานุการสภา ผมจะแก้ไขรายงานการประชุมในครั้งต่อไป ให้ชัดเจนครับ 
เลขานุการสภาฯ    
(นางเรณูฯ)  -มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติมในรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ  หรือไม่  หากไม่มีผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วย 
มติที่ประชุม  รับรอง    11    เสียง     

ไม่รับรอง    -   เสียง     
งดออกเสียง   1  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3      เรื่อง  กระทู้ถาม 
    ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4       เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
    ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5     เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
(นางเรณูฯ)  -5.1 เรื่อง ขอเสนอญัตติเพื่อทราบการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ที่ดิน 4.5 ตารางเมตร  
ประธานสภาฯ  เพื่อติดตั้งตู้ ATM  ธนาคารกสิกรไทย  (กองคลัง) 

-ดิฉันขอให้คณะผู้บริหารเทศบาลได้ชี้แจงรายละเอียดให้กับสมาชิกสภาทราบ ค่ะ  
(นายณัฐธวรรธน์ฯ) -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  กระผมนายณัฐธวรรธน์  ชัยวฑิูอนุกูล นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน ขอเสนอญัตติเพ่ือ 

เพ่ือทราบการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ที่ดิน 4.5  ตารางเมตร  เพื่อติดตั้งตู้ ATM 
ธนาคารกสิกรไทย  (กองคลัง)  ขอชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมสภาได้ทราบ ครับ 

(น.ส.อิรีย์ฯ)  -ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลสูงเนิน เห็นว่าการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน 
รองนายกเทศมนตรีฯ      ที่ดิน 4.5 ตารางเมตร เพื่อติดตั้งตู้ ATM  ธนาคารกสิกรไทย เนื่องจากที่ดินดังกล่าวได้ติดตั้ง 

ตู้ ATM แล้ว ดังนั้นเทศบาลตำบลสูงเนิน จึงต้องดำเนินการจัดหาประโยชน์ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครองท้องถิ่น 
พ.ศ.2543 

 

หลักการและเหตุผล 
ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลสูงเนิน เห็นว่าการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ที่ดิน 4.5 
ตารางเมตร นั้น  ปัจจุบันที่ดินดังกล่าว ได้ทำการติดตั้งตู้ ATM  เป็นเวลา 10 ปีแล้ว และยัง
ไม่ได้ดำเนินการจัดหาประโยชน์ในที่ดินดังกล่าว  ตามระเบียบจะต้องดำเนินการจัดหา



 ๔ 
ประโยชน์ในทรัพย์สินโดยวิธีประมูล  แต่เนื่องจากได้มีการติดตั้ง ตู้ ATM แล้วนั้น  เห็นควรขอ
อนุมัติจากสภาในการยกเว้นการประมูลดังกล่าว 

ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2543 ข้อ 6   

    การให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ดำเนินการโดยวิธีประมูล 
            (๑) มีกำหนดไม่เกินสามป ีให้ผู้บริหารท้องถิ่น เป็นผู้มีอำนาจอนุมัติ 
            (๒) มีกำหนดเกินสามปี ให้สภาท้องถิ่นเป็นผู้อนุมัติ 

การให้เช่าตามวรรคหนึ่ง ถ้ามีความจำเป็นหรือเพ่ือประโยชน์ของทางราชการให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอสภาท้องถิ่นให้ความเห็นชอบดำเนินการเป็นอย่างอ่ืน  โดยไม่ต้องดำเนินการ
ประมูลก็ได้ ทั้งนี้เท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับกฎหมาย ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าว คณะ
ผู้บริหารท้องถิ่น จึงขอเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภา เทศบาลตำบลสูงเนิน  เพื่อพิจารณาอนุมัติ
ให้ธนาคารกสิกรไทย ทำสัญญาเช่าที่ดิน 4.5 ตารางเมตร เพ่ือติดตั้งตู้ ATM ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครองท้องถิ่นปี 
พ.ศ. 2543 ข้อ 6  การจัดหาประโยชน์นอกเหนือจากการประมูล ต้องขออนุมัติจากสภา
เทศบาลก่อนจึงจะสามารถดำเนินการ โดยไม่ต้องดำเนินการประมูลก็ได้  จึงเรียนมาเพ่ือขอได้
โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 

                                        ขอแสดงความนับถือ 
                                               (ลงชื่อ)    ณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล            ผู้เสนอ 
                         (นายณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล) 

                                                          นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
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(นางเรณฯู)  - เป็นการเสนอญัตติเพ่ือทราบ 
ประธานสภาฯ 
(นางเรณูฯ)  -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  ผมนายวิรัตน์   
สมาชิกสภา  คุ้มหมู่  สมาชิกสภาเทศบาล  ในญัตตินี้บอกว่าประมูลก็ได้ หรือไม่ประมูลก็ได้ แต่ผมเห็นว่า 

การประมูลเป็นการเพ่ิมราคาให้กับเทศบาลเองครับ ขอบคุณครับ 
(นางเรณูฯ)  -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นางนัฎชมนฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  ดิฉัน 
รองปลัดเทศบาล  นางนัฎชมน  ปัญญา   รองปลดัเทศบาล ในเรื่องของการจัดหาผลประโยชน์เราจะมี 

คณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์ ในเรื่องของการประมูลหรือไม่ประมูล คณะกรรมการจัดหา
ผลประโยชน์จะเป็นผู้กำหนดคะ 

(นางเรณูฯ)  -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  ผมนายวิรัตน์   
สมาชิกสภา คุ้มหมู่  สมาชิกสภาเทศบาล  แต่ในหัวข้อนี้เป็นการแจ้งให้สมาชิกสภาในกลุ่มนี้ได้มีสิทธิยกมือ

ให้ ขอบคุณครับ 
(นางเรณูฯ)  -เป็นญัตติแจ้งเพื่อทราบ ไม่ได้ขอมติที่ประชุมนะคะ 
ประธานสภาฯ 
(นางเรณูฯ)  -มีท่านใดจะเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญคะ 
ประธานสภาฯ 
(นายภุชพงศ์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    
รองนายกเทศมนตรีฯ ผมนายภุชพงศ์  ทองพันภิญโญ  รองนายกเทศมนตรี  ในญัตติ 5.1 เป็นญัตติแจ้งเพื่อทราบ 

การจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ที่ดิน 4.5 ตารางเมตร เพ่ือติดตั้งตู้  ATM ธนาคารกสิกรไทย  
ได้นำระเบียบเพื่อที่ประชุมสภาได้รับทราบ เกี่ยวกับการติดตั้งตู้ ATM ธนาคารกสิกรไทย และ
การที่จะให้มีการประมูลและขออนุมัติต่างๆนั้น เรามีคณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์ โดยมี
ท่านนายอำเภอเป็นประธาน ส่วนในรายละเอียดในการจะประมูลหรือไม่ประมูลอยู่ที่
คณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์ จึงขอแสดงในสมาชิกสภาได้ทราบโดยเบื้องต้น ครับ 

(นางเรณูฯ)  -ในการดำเนินการมีคณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์ ในการดำเนินการนะคะ 
ประธานสภาฯ  ทางคณะกรรมการก็คำนงึถึงส่วนรวม ผลประโยชน์ของทางเทศบาลที่จะได้รับนะคะ 
   หากทางท่านสมาชิกสภา สงสัยสามารถสอบถามทางคณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์ 
   อันนี้เป็นเรื่องแจ้งเพื่อทราบ จึงไม่ได้ขอมตินะคะ 
(นางเรณูฯ)  -เชิญคะ่ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  ผมนายวิรัตน์   
สมาชิกสภา คุ้มหมู่  สมาชิกสภาเทศบาล  หัวข้อนี้ทางคณะกรรมการผมเข้าใจว่าโปร่งใส แต่ชาวบ้านอย่าง

ผม ผมเป็นตัวแทนของชาวบ้าน ผมอยากทราบในหัวขอนี้จะทำอย่างไร ผมไม่สามารถไปบอก
ชาวบ้านได้ทุกคนครับ  ขอบคุณครับ 

(นางเรณูฯ)  -มีท่านใดจะเพ่ิมเติมคะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 



 ๘ 
(นายภุชพงศ์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    
รองนายกเทศมนตรีฯ ผมนายภุชพงศ์  ทองพันภิญโญ  รองนายกเทศมนตรี  การที่ธนาคารจะมาบริการตู้ ATM  

ก็ถือว่าชาวบ้านได้ประโยชน์ในการกดเงิน เมื่อทางธนาคารได้ประสานมาทางเทศบาล ทาง
เทศบาลก็มีระเบียบในการดำเนินการที่จะให้ธนาคารมาติดตั้งตู้ ATM  มีหลักเกณฑ์ต่างๆ ถ้า
เกิดว่าทางผู้บริหารหรือทางเทศบาลเห็นควรการเช่าทำสัญญาถูกไปหรือน้อยไปหรือมากไป 
จะมีการเปลี่ยนแปลงตามหลักเกณฑ์ที่กำหนดไว้ ต้องแจ้งคณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์
ครับ ถ้าประชาชนสอบถถาม ผมว่าสามารถสอบได้ครับ ซึ่งเจ้าหน้าที่จัดเก็บก็จะเป็นผู้ให้คำ
ชี้แจงได้ครับ ท่านผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจงได้ไหมครับว่าเขาให้ค่าเช่าเท่าไรครับ 

(นางนัฎชมนฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  ดิฉัน 
รองปลัดเทศบาล นางนัฎชมน  ปัญญา   รองปลัดเทศบาล  ในเรื่องของตู้  ATM  ธนาคารกสิกรไทย  ตั้งอยู่หน้า

วิโก้อยู่แล้วนะค่ะ เจ้าหน้าที่จัดเก็บได้บอกว่าในตอนแรกเราไม่ได้ขอใช้พ้ืนที่เราให้เขาตั้ง เรามี
อัตราค่าเก็บจัดเก็บอยู่แล้วเป็นรายปีละ 5,000.-บาท ก็มีพ้ืนที่  4.5  ตารางเมตร  และ
เทศบาลได้ทำผ่านคณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์เรียบร้อยแล้ว ได้มีมติเห็นชอบให้ตู้  ATM 
ตั้งตรงนี้ได้ตลอด  การจัดหาผลประโยชน์  ทางกองคลังได้แนบระเบียบมาพร้อมด้วยแล้ว ใน
หมวดที่ 2 การจัดหาผลประโยชน์ในทรัพย์สิน และการกำหนดระยะเวลาไม่เกินสามปี เป็น
อำนาจผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้อนุมัติ เมื่อก่อนพอครบกำหนดก็เข้าที่ประชุมคณะกรรมการ
จัดหาผลประโยชน์ ให้คณะกรรมการจัดหาผลประโยชน์ มีมติเห็นชอบตรงนี้ เสนอผ่ าน
นายกเทศมนตรีและแจ้งให้ที่ประชุมสภาเทศบาล ได้ทราบค่ะ 

มติที่ประชุม  -มีมติรับทราบการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ที่ดิน 4.5  ตารางเมตร   
เพ่ือติดตั้งตู้  ATM  ธนาคารกสิกรไทย  (กองคลัง)   

(นางเรณูฯ)  -5.2 เรื่อง ขอเสนอญัตติเพื่อทราบกรณีการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566- 
ประธานสภาฯ  2570) ทบทวนครั้งที่ 1/2566 (กองยุทธศาสตร์ฯ) 

-ดิฉันขอให้คณะผู้บริหารเทศบาลได้ชี้แจงรายละเอียดให้กับสมาชิกสภาทราบ ค่ะ  
(นายณัฐธวรรธน์ฯ) -เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี  ผมนายณัฐธวรรธน์  ชัยวิฑูอนุกูล นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน ขอเสนอญัตติเพ่ือ 

ทราบกรณีการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566-2570) ทบทวนครั้งที่ 1/2566  
(กองยุทธศาสตร์ฯ) รายละเอียดมอบหมายให้รองนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงให้ที่ประชุมสภา 
ได้ทราบ  ครับ 

(น.ส.อิรีย์ฯ)  -ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน เพ่ือทราบกรณีแก้ไขแผนพัฒนา 
รองนายกเทศมนตรีฯ      ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ทบทวนครั้งที ่1/2566 (แก้ไขครั้งที่ 2/2566) โดยมี 
   หลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับปัจจุบัน ข้อ 21 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติท
ถึงฉบับปัจจุบัน ข้อ 21 การแก้ไขแผนพัฒนาเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น  เมื่อผู้บริหาร
ท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น
อำเภอและจังหวัดทราบด้วย 
 
 



 ๙ 
เหตุผล 

เพ่ือให้โครงการที่มีอยู่แล้วในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 -2570) ทบทวนครั้งที่  
1/2566 ได้ดำเนินการเพ่ือให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่วางไว้ ที่สำคัญที่สุดคือเกิดประโยชน์ต่อ
ส่วนรวมสนองต่อความต้องการของประชาชนได้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล เห็น
ควรดำเนินการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) ทบทวนครั้งที่ 1/2566 
ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธาหน้าที่ 28 ลำดับ
ที่ 11 โครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารตลาดเช้าเทศบาลตำบสูงเนิน แก้ไขปีงบประมาณจาก 
2567 เป็นปี 2569 งบประมาณ 2,500,000 บาท กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
รับผิดชอบ  ตามนัยแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับปัจจุบัน ข้อ 21 ผู้บริหาร
เทศบาลตำบลสูงเนิน  ได้อนุมัติแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2566-2570) ทบทวนครั้งที่ 
1/2566 และประกาศใช้เมื่อวันที่ 15 กรกฏาคม 2568 เรียบร้อยแล้ว รายละเอียดปรากฏ
ตามเอกสารที่แนบมาพร้อมญัตติฉบับนี้  จึงเรียนมาเพ่ือขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลสูงเนินเพื่อทราบต่อไป 

                                             ขอแสดงความนับถือ 
                                               (ลงชื่อ)    ณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล            ผู้เสนอ 
                         (นายณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล) 

                                                          นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
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 ๑๓ 
(นางเรณฯู)  - เป็นการเสนอญัตติเพ่ือทราบ 
ประธานสภาฯ 
มติที่ประชุม  -มีมติรับทราบกรณีการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570)  

ทบทวนครั้งที่ 1/2566  ค่ะ 
(นางเรณฯู)  -5.3 เรื่อง ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
ประธานสภาฯ  งบประมาณ  พ.ศ. 2568  ของเทศบาลตำบลสูงเนิน วาระที่ 1 (ขั้นรับหลักการ) 
   -ดิฉันขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้องต่อสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  

ทราบ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ  กระผมว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชต ิ  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   

-ขออนุญาตชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2543 
 ข้อ 23 ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณทำการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไข
งบประมาณในชั้นต้น และเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้
พิจารณาอนุมัติให้ตั้งงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจำปีแล้ว ให้ เจ้าหน้าที่
งบประมาณรวบรวม และจัดทำเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีก
ครั้ง เพ่ือคณะผู้บริหารท้องถิ่นได้นำเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายในวันที่ 15 สิงหาคม   และ
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552 
มาตรา 62 จัตวา วรรคสอง  ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายของสภา
เทศบาล  การเสนอ การแปรญัตติ หรือการกระทำด้วยประการใดๆ ที่มีผลให้สมาชิกมีส่วนไม่
ว่าโดยตรงหรือโดยอ้อมในการใช้งบประมาณรายจ่าย จะกระทำมิได้ ร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ของเทศบาลตำบลสูงเนิน ฉบับนี้ ได้
จัดทำในระบบ e-LAAS ทางผู้บริหารจะได้อภิปรายในรายละเอียดงบประมาณรายจ่าย 
และรายรับในร่างเทศบัญญัติดังกล่าว หากข้อความใดที่ไม่ถูกต้อง  สมาชิกสภาเทศบาล
สามารถอภิปรายหรือจะยื่นคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติก็ได้ ขอบคุณครับ 

(นางเรณูฯ)  -ขอเชิญคณะผู้บริหารได้เสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี   
ประธานสภาฯ  งบประมาณ พ.ศ. 2569  ต่อสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ค่ะ 
(นายณัฐธวรรธน์ฯ) -เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี  ผมนายณัฐธวรรธน์  ชัยวิฑูอนุกูล นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน  ขอเสนอญัตติ 

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2569 ของเทศบาลตำบลสูงเนิน
รายละเอียดมอบหมายให้รองนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงให้ที่ประชุมสภาได้ทราบ  ครับ  

(นายภุชพงศฯ์)  -ขอเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
รองนายกเทศมนตรี อ้างถึง  1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  

มาตรา 62 และ มาตรา 65 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2563 ข้อ 23 วรรคสอง 
3. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ 2 )พ.ศ. 2554 ข้อ 38 
4. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว5306 ลงวันที่ 13 มิถุนายน 
2568 



 ๑๔ 
สิ่งที่ส่งมาด้วย  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 จำนวน 
1 ชุด ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2563 หมวดที่ 3 ข้อ 23 วรรคสอง เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้ง
งบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณรายจ่ายประจำปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม
และจัดทำเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้ง เมื่อคณะผู้บริหาร
ท้องถิ่นได้นำเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่ 15 สิงหาคม นั้น นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
ขอเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสูงเนิน เรื่อง เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 พร้อมเอกสารแนบมาเพ่ือโปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
ตำบลสูงเนินต่อไป ทั้งนี้ หากสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน มีมติเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2569 แล้วโปรดส่งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฉบับ
ดังกล่าวให้ผู้มีอำนาจพิจารณาภายใน 7 วัน ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 ต่อไป   

   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการ  
      ขอแสดงความนับถือ 

                                      (ลงชื่อ)        ณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล            ผู้เสนอ 
      (นายณัฐธวรรธน์   ชัยวฑิูอนุกูล) 

      นายกเทศมนตรีตำบลสูงเนิน 
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(นางเรณูฯ)  -ผู้บริหารเทศบาลตำบลสูงเนินก็ได้แถลงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ  งบประมาณ พ.ศ. 2569 ให้ทราบแล้ว ก่อนจะอนุญาตให้สมาชิกสภาเทศบาลได้อภิปราย   

-ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง  เชิญค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ  กระผมว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชติ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน    
 -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 

และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  
ข้อ 47 ในการพิจารณาญัตติร่างเทศบัญญัติวาระที่หนึ่ง  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น

ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ 
หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่น ประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่น  ได้
อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว  

  ข้อ 48  ในกรณีที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ ให้
ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสภาท้องถิ่น เพ่ือเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการ ให้คณะกรรมการหาข้อยุติตามจำนวนที่กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด โดยให้นำวิธีการเลือกในข้อ 12 แห่งระเบียบนี้ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
แล้วแจ้งมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณและรายชื่อกรรมการหาข้อยุติฝ่าย
สภาท้องถิ่น กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาลให้แจ้งผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ 



 ๒๓ 
กรณีองค์การบริหารส่วนตำบลให้แจ้งนายอำเภอทราบ ทั้งนี้ให้ดำเนินการภายในสามวันนับ
แต่วันที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ 

  ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้  
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย  ภายในระยะเวลาเสนอ 
คำแปรญัตติ ที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น 
ผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติ  ก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดย
ให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ในกรณีที่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 

  ข้อ 62 เมื่อได้อภิปรายไปพอสมควรแล้ว ถ้าสมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอญัตติขอปิด
อภิปรายเพ่ือให้ลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณหรือไม่ ต้องมีสมาชิก
สภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกสภาท้องถิ่นที่อยู่ในที่ประชุม ครับ 

(นางเรณฯู)  -เลขานุการสภาเทศบาลก็ได้ชี้แจงข้อระเบียบที่เก่ียวข้องต่อที่ประชุมสภาแล้ว  ลำดับต่อไป 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ประสงค์จะอภิปรายญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ของเทศบาลตำบลสูงเนิน  วาระที่ 1 (ขั้นรับหลักการ) 
หรือไม่  เชิญค่ะ 

(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  ผมนายวิรัตน์   
สมาชิกสภา คุ้มหมู่  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอสอบถามในหัวข้อแผนงานการรักษาความสงบภายใน 

เกี่ยวข้องอะไรอย่างไร อธิบายให้ฟังด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
(นางเรณูฯ)  -เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายภุชพงศ์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
รองนายกเทศมนตรี ผมนายภุชพงศ์  ทองพันภิญโญ  รองนายกเทศมนตรี  ในแผนงานการรักษาความสงบภายใน  

ผมขอให้หัวหน้าสำนักปลัดเป็นผู้ชี้แจงในส่วนที่เกี่ยวข้องครับ 
(นางบังอรฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
หัวหน้าสำนักปลัด ดิฉันนางบังอร  กระจ่างโพธิ ์  หัวหน้าสำนักปลัด  ในส่วนแผนงานการรักษาความสงบภายใน  

เป็นของงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย มีหน้าที่ดูแลความสงบเรียบร้อย เช่น เวลามีเหตุ
เกิดไฟไหม้ เทศบาลได้ดูแลและออกไปให้บริการประชาชนด้านสาธารณภัยค่ะ  

(นางเรณูฯ)  -มีท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ  หากไม่มีสมาชิกสภาท่านใดอภิปรายลำดับต่อไปเป็น  
ประธานสภาฯ  ขั้นตอนการลงมติของสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระที่ 1 (ขั้นรับหลักการ)  ขอดิฉันขอมติที่ประชุมแห่งนี้  
ว่าสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนินท่านใด  เห็นควรรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569   
-โปรดยกมือค่ะ 

(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -ผมขออนุญาต นับมติที่ประชุม ขณะนี้ที่ประชุม มีองค์ประชุม   12  เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
มติที่ประชุม  เห็นชอบ            12     เสียง     

ไม่เห็นชอบ          - เสียง     
งดออกเสียง   - เสียง 

 -มีมต ิรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2569  
ของเทศบาลตำบลสูงเนิน วาระท่ี 1  (ข้ันรับหลักการ)  



 ๒๔ 
-เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลมีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ) เสร็จเรียบร้อยแล้ว ประธานสภาก็จะได้
ส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2569  ให้คณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณา ตามข้อ 49 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่3) พ.ศ.2565  ต่อไปค่ะ 

(นางเรณูฯ)  -5.4 เรื่อง การกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
 -ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ กระผมว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชติ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   
 -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ และ(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ  แต่ที่

ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณาสามวาระรวด
เดียว  ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่
อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้   เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวด
เดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สอง นั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็ม
สภา  โดยให้ประธานที่ประชุม  เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้กำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่ง
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้  
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา   ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้  
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนด 
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย ภายในระยะเวลาเสนอ 
คำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใด
เห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปร
ญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภา 
ท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 
การเสนอคำแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระ
ที่สอง กรณีการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้แปรญัตติอาจเสนอคำแปรญัตติด้วยวาจาได้  

(นางเรณูฯ)  -เลขานุการสภาเทศบาลได้ชี้แจงระเบียบให้ที่ประชุมสภาเทศบาล  ทราบแล้ว ต่อไปดิฉัน 
ประธานสภาฯ  ขอให้สมาชิกฯ ได้เสนอกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  ต่อสภาเทศบาล ขอเชิญสมาชิกฯ เสนอค่ะ  
(น.ส.ณฐมนฯ)   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
สมาชิกสภาฯ  ดิฉันนางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ขอเสนอ 

กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖9 มีกำหนด  ๓  วัน  เริ่มตั้งแต่วันที่ 7,8,9 สิงหาคม ๒๕๖8  
ตั้งแต่เวลา  ๐๘.๓๐ น.–๑๖.๓๐ น.  ณ  ห้องประชุมเทศบาลตำบลสูงเนิน ชั้น 2 

(นางเรณูฯ)  -ตามท่ีนางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  เสนอ   
ประธานสภาฯ  -ดิฉัน  ขอผู้รับรอง  2  ท่าน  

-มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  2  ท่าน คือ 



 ๒๕ 
                             -ท่านที่ 1 นายณัฐพล  รุกขรังษี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 

  -ท่านที่ 2 นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
 -มีสมาชิกสภาจะเสนอระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติฯ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีดิฉัน 

ขอมติที่ประชุมค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -ผมขออนุญาต นับมติที่ประชุม ขณะนี้ที่ประชุม มีองค์ประชุม   12  เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
มติที่ประชุม  -เห็นชอบ         12 เสียง     

ไม่เห็นชอบ -         เสียง     
งดออกเสียง -         เสียง 
-มีมติเห็นชอบกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 มีกำหนด ๓ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 7,8,9 สิงหาคม ๒๕๖8 
ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น.–๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสูงเนิน ชั้น 2 

(นางเรณูฯ)  -5.5 เรื่อง การเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล (คณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9) 
 -ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ กระผมว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชติ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   

-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ และ(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ข้อ ๑๐๓ กำหนดไว้ว่าคณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี  ๒  ประเภท  คือ  
(๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสาม

คนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  
(๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น

สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน ๑๔  
ข้อ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือ พิจารณาสอบสวน

เรื่องใด ๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อ  สภาท้องถิ่น ข้อ ๑๐๕ ภายใต้
ข้อบังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่น มีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตามความจำเป็นแก่
กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้  

(๑) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
(๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
(๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
(๔) คณะกรรมการอ่ืน ๆ ตามที่ สภาท้องถิ่น เห็นสมควร  ถ้ามีความจำเป็น 

คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการ พิจารณารายละเอียดในกิจการซึ่งเป็น
หน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้วเสนอรายงานต่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพ่ือ
พิจารณา  

ข้อ ๑๐๗ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง
ไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรองการเสนอชื่อให้
เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืนและให้นำวิธีการเลือกตามข้อ 
๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม  



 ๒๖ 
(นางเรณูฯ)  -เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบฯให้ที่ประชุมได้ทราบแล้ว ดังนั้น ขอให้สมาชิกสภา  
ประธานสภาฯ  ได้เสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖9 ว่าควรมีจำนวนกี่ท่าน ขอเชิญเสนอ ค่ะ 
(น.ส.ณฐมนฯ)   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
สมาชิกสภาฯ  ดิฉันนางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ขอเสนอคณะกรรมการ 

แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9   
จำนวน.........3.........ท่าน 

(นางเรณูฯ)  -ตามท่ีนางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  เสนอ   
ประธานสภาฯ  -ดิฉัน  ขอผู้รับรอง  2  ท่าน  

-มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  2  ท่าน คือ 
                             -ท่านที่ 1 นายเสกฏฐกฤษ์  กรรณทิพย์สกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 

  -ท่านที่ 2 นายณัฐพล   รุกขรังษี    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
(นางเรณฯู) -มีสมาชิกสภาจะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติฯ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีดิฉันขอ 
ประธานสภาฯ มติที่ประชุมค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -ผมขออนุญาต นับมติที่ประชุม ขณะนี้ที่ประชุม มีองค์ประชุม   12  เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
มติที่ประชุม  -เห็นชอบ 6 เสียง     

ไม่เห็นชอบ - เสียง     
งดออกเสียง - เสียง 
-มีมติเห็นชอบเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  จำนวน.......3...........ท่าน 
-ลำดับต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  ขอเชิญเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ ท่านที่ ๑  
เชิญเสนอได้ ค่ะ 

(น.ส.ณฐมน)   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
สมาชิกสภาฯ  ดิฉันนางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ขอเสนอรายชื่อ 

นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. 2569  ท่านที่  1   

(นางเรณูฯ) -ตามท่ี นางสาวณฐมน  จำปาศักด์ิ  เสนอชื่อ นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก  เป็นคณะกรรมการแปร 
ประธานสภาฯ      ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 ท่านที่ 1   

-ดิฉัน  ขอผู้รับรอง  2  ท่าน  
-มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  2  ท่าน คือ 

                               -ท่านที่ 1 นายเสกฏฐกฤษ์  กรรณทิพย์สกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
  -ท่านที่ 2 นายณัฐพล   รุกขรังษี      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  
 -มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -ผมขออนุญาต นับมติที่ประชุม ขณะนี้ที่ประชุม มีองค์ประชุม   12  เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
มติที่ประชุม  -เห็นชอบ 7 เสียง     

ไม่เห็นชอบ - เสียง     
งดออกเสียง - เสียง 

(นายวิรัตน์ฯ)  -ขออนุญาตครับ ผมเห็นด้วยกับการลงคะแนนเสียงครับ ผมขอประท้วงทานประธานกับท่าน 
สมาชิกสภา  รองประธาน ขอให้เป็นกลางได้ไหมครับ  ขอบคุณครับ 



 ๒๗ 
(นางเรณูฯ)  -ขอสอบถามไม่เป็นกลางคืออะไรค่ะ  
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เป็นกลางคือไม่ยกมือครับ  
สมาชิกสภา     
(นางเรณูฯ)  -เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ ได้มีมติเห็นชอบเลือก นายพีรภทัร์  แก้วเล็ก  สมาชิกสภาเทศบาล  
ประธานสภาฯ  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ ท่านที่  1 
(นางเรณูฯ)  -เชิญสมาชิกสภาเทศบาล   เสนอรายชื่อคณะกรรมแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาฯ      รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 ของเทศบาลตำบลสูงเนิน  ท่านที่  2  ค่ะ 
(นายณัฐพลฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
สมาชิกสภา  กระผมนายณัฐพล รุกขรังษี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ขอเสนอรายชื่อ 

นางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์  คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. 2569  ท่านที่  2   

(นางเรณูฯ) -ตามท่ี นายณัฐพล รุกขรังษี  เสนอชื่อ นางสาวณฐมน  จำปาศักด์ิ  คณะกรรมการแปร 
ประธานสภาฯ      ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 ท่านที่ 2   

-ดิฉัน  ขอผู้รับรอง  2  ท่าน  
-มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  2  ท่าน คือ 

                               -ท่านที่ 1 นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
  -ท่านที่ 2 นายเสกฏฐกฤษ์  กรรณทิพย์สกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
 -มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -ผมขออนุญาต นับมติที่ประชุม ขณะนี้ที่ประชุม มีองค์ประชุม   12  เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
มติที่ประชุม  -เห็นชอบ 6 เสียง     

ไม่เห็นชอบ - เสียง     
งดออกเสียง - เสียง 
-เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ ได้มีมติเห็นชอบเลือก นางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์  สมาชิกสภา
เทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ ท่านที่  2 

(นางเรณูฯ)  -เชิญสมาชิกสภาเทศบาล   เสนอรายชื่อคณะกรรมแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาฯ      งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 ของเทศบาลตำบลสูงเนิน  ท่านที่  3  ค่ะ 
(นายพีรภัทร์)   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
สมาชิกสภา  กระผมนายพีรภัทร์  แก้วเล็กสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ขอเสนอรายชื่อ 

นายเสฏฐกฤษฏ์  กรรณทิพย์สกุล  คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569  ท่านที่  3   

(นางเรณูฯ) -ตามท่ี นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก  เสนอชื่อ นายเสฏฐกฤษฏ์  กรรณทิพย์สกุล  คณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 ท่านที่ 3   

-ดิฉัน  ขอผู้รับรอง  2  ท่าน  
-มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  2  ท่าน คือ 

                               -ท่านที่ 1 นางสาวณฐมน  จำปาศักด์ิ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
  -ท่านที่ 2 นายณัฐพล รุกขรังษี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
 -มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -ผมขออนุญาต นับมติที่ประชุม ขณะนี้ที่ประชุม มีองค์ประชุม   12  เสียง 
เลขานุการสภาฯ   
 



 ๒๘ 
มติที่ประชุม  -เห็นชอบ 6 เสียง     

ไม่เห็นชอบ - เสียง     
งดออกเสียง - เสียง 
-เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ ได้มีมติเห็นชอบเลือก นายเสฏฐกฤษฏ์  กรรณทิพย์สกุล  สมาชิก
สภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ ท่านที่  3 

(นางเรณูฯ)  -มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ค่ะ เพราะมีผู้เสนอรายชื่อคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ  แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.  2569 ครบแล้ว  

จำนวน  3  ท่าน   ถ้าไม่มี  ขอสรุปมติที่ประชุมค่ะ 
มติที่ประชุม  -ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้บุคคลดังต่อไปนี้ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.  2569  ของเทศบาลตำบลสูงเนิน  ประกอบด้วย 
1. นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน      

   2. นางสาวณฐมน  จำปาศักดิ์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน      
3. นายเสฏฐกฤษฏ์  กรรณทิพย์สกุล     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน      

(นางเรณูฯ)  -เมื่อสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจำปี  พ.ศ.  2569  เรียบร้อยแล้ว ลำดับต่อไป 

-ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญค่ะ 
(ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์ฯ) -เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ กระผมว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชติ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   
   -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  2) พ.ศ. 2554 
ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น

ตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ
ประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มี การแก้ไขเพ่ิมเติม 
ในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปร
ญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ  ตลอดจนการสงวน 
คำแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
ยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน ให้คณะกรรมการ
แปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ 
เกี่ยวกับรายงานนั้น 

ข้อ ๕๙ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ  จะกระทำได้เฉพาะการขอลด
รายจ่ายหรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจำนวนสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติคำแปรญัตติฯ ให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ ภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามข้อ ๔๕ วรรคสาม และ
ข้อ ๔๙ วรรคหนึ่ง 

ข้อ ๖๐ ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยน แปลง
ความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำรับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น 
หรือคำแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 

ข้อ ๖๑ ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการและจำนวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใด  อย่าง
หนึ่งดังต่อไปนี้ (๑) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ (๒) รายจ่ายซึ่งเป็นจำนวนเงินที่ต้องจ่าย
ตามกฎหมาย ถ้ามีปัญหาว่ารายจ่ายรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่ งหรือไม่  ให้
ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาด 

ข้อ ๑๐๙  การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก  



 ๒๙ 
ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่งๆ  
เลือกประธานกรรมการและเลขานุการ  จากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะนั้นๆ   
-ดังนั้น จึงผมขออนุญาตนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯครั้งแรก เพ่ือเลือกประธาน
กรรมการและเลขานุการ ในวันที่ ...6.. สิงหาคม 2568 ภายหลังปิดประชุมสภาเทศบาล 
ตำบลสูงเนินครั้งนี้แล้ว ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน โดยถือว่าเลขานุการสภา
เทศบาลได้นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติครั้งแรกและแจ้งคณะกรรมการแปรญัตติทุก
ท่านในที่ประชุมแห่งนี้แล้ว  คณะกรรมการแปรญัตติฯ  มีมติรับทราบนะครับ 

(นางเรณฯู) -เมื่อสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ได้พิจารณารับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2569 และกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อ

คณะกรรมการแปรญัตติ  พร้อมทั้งได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ เรียบร้อยแล้ว  
-ดังนั้น ดิฉันขอนัดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่  2 ประจำปี  2568 
ในวันที่..18.. สิงหาคม 2568  เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  
เพ่ือพิจารณา วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ และวาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ  ค่ะ 

   -มีสมาชิกสภาผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกไหมค่ะ   
มติที่ประชุม  -มีมติรับทราบ  
ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ  
(นางเรณฯู)  -มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอะไรอีกหรือไม่  เชิญคุณนายวิรัตน์  คุ้มหมู่   ค่ะ 
ประธานสภาฯ  
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ผมขอตามเรื่องกลิ่นและการเผายาง  

ในพ้ืนที่ชุมชนเบญจวดีร่วมใจ และชุมชนเสริมสุขเบญจพัฒนา กลิ่นเกิดข้ึนมาตลอดและแรง
ขึ้นทุกวัน ไม่ทราบว่าท่านจะดำเนินการไปถึงไหนอย่างไร จะแก้ไขปัญหาอย่างไร ไม่ใช่ว่า
ประชาชนต้องการให้ปิดโรงงาน แต่ว่ากลิ่นออกมาใส่ชาวบ้าน ชาวบ้านฝากมาถามว่า
เจ้าหน้าที่ในส่วนราชการเขาทำอะไรบ้าง เขาทำงานหรือไม่อย่างไร  ขอให้คณะผู้บริหารตอบ
ด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

(นางเรณฯู) -เชิญท่านนายกเทศมนตรี ค่ะ 
ประธานสภาฯ   
(นายณัฐธวรรธน์ฯ) -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ นายณัฐธวรรธน์    ชัยวิฑูอนุกูล  นายกเทศมนตรี  ผมขออนุญาตให้ผู้อำนวยการกอง

สาธารณสุข  ได้ชี้แจงครับ 
(นางเรณฯู) -เชิญท่านผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ   ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นางวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
ผอ.กองสาธาฯ  ดิฉันนางวิรัตน์ ร่วมกระโทก  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ในเรื่องร้องเรียกที่ท่านสอบถาม 

มา ในส่วนนี้ข้าราชการปฎิบัติงานทุกวัน  ไม่ได้นิ่งเฉย ในส่วนของการติดตามงาน เนื่องจากใน
ส่วนนี้จะมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องหลายหน่วยงาน เราได้ประสานไปเรียบร้อยแล้ว ส่วนผลการ
ตรวจวัดสารเคมี ทางอุตสาหกรรมจังหวัดได้ประสานศูนย์วิจัยมลพิษในโรงงาน  ได้เข้ามา
ตรวจ เมื่อวันที่ 2 กรกฎาคม  2568 ตอนนี้ผลจากศูนย์วิจัยได้ส่งมาที่อุตสาหกรรมจังหวัด
แล้ว อยู่ในระหว่างการเสนอผู้บังคับบัญชา และเทศบาลได้ทำหนังสือขอทราบผลไปเมื่อวันที่ 
31  กรกฎาคม 2568 ตอนนี้รอผลจากอุตสาหกรรมจังหวัดแจ้งมาค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

(นางเรณฯู) -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 



 ๓๐ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ในเบื้องต้นทางเทศบาลมีอำนาจที่จะ 

ดูแลประชาชนโดยเบื้องต้นอยู่แล้ว  โดยเฉพาะขอลดกลิ่นลงได้ไหมครับ จะให้ประชาชนมานั่ง
นอนดมอยู่อย่างง้ี  ประชาชนฝากมา ท่านทำงานกันหรือเปล่าครับ 

(นางวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   
ผอ.กองสาธาฯ  ดิฉันนางวิรัตน์ ร่วมกระโทก  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ในการดำเนินการ เราทำงานตาม 

อำนาจหน้าที่อย่างเต็มที่นะค่ะ ปัญหาของชาวบ้านก็คือปัญหาของเทศบาล ที่ เราจะ
ดำเนินการและในการดำเนินการต่างๆมีขั้นตอน มีระเบียบกำหนด การดำนเนินการแก้ไข
ปัญหาต่างๆ อำนาจหน้าที่ของเทศบาลก็มีในส่วนหนึ่ง อำนาจหน้าที่ของราชการส่วนภูมิภาค 
ราชการส่วนกลางก็มีอำนาจหน้าที่เหมือนกัน คือกำกับดูแลชาวบ้าน เราประสานงานบูรณา
การร่วมกันถึงจะเกิดผลสำเร็จค่ะ เรียนให้ทราบว่าคณะผู้บริหารไม่ได้นิ่งนอนใจ ได้ติดตาม
เรื่องตลอด ตรงนี้ถ้าทางชาวบ้านสอบถามมา ท่านเป็นสมาชิกสภาท่านก็สามารถที่จะทำความ
เข้าใจกับทางชาวบ้านได้ว่าทางหน่วยงานราชการส่วนท้องถิ่น ดำเนินการอย่างไรบ้าง ท่านไม่
จำเป็นต้องใช้เวทีของสภาก็ได้ ท่านสามารถเข้าไปสอบถามที่กองสาธารณสุข ที่จะให้อธิบาย
รายละเอียดต่างๆให้ทราบ เจ้าหน้าที่จะได้ชี้แจงรายละเอียดต่างๆ ท่านจะได้เข้าใจได้มากกว่า
นี้  ขอบคุณค่ะ 

(นางเรณฯู) -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ในเมื่อท่านพูดมาแบบนี้ ผมก็ดีใจด้วย 
   ผมก็ขออนุญาตส่งเรื่องไปให้ผู้มีอำนาจในหลายๆส่วนนะครับ  ขอบคุณครับ 
(นางเรณฯู) -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายทัตเทพฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายทัตเทพ  โมห้างหว้า   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ชาวบ้านฝากมาหนึ่งเรื่อง  
   ให้ทุกท่านเปิดไปหน้าที่ 74 เล่มเหลือง ผมช่างน้ำหนักดูความสำคัญของโครงการแล้ว คือ 

โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยถาวรวัฒน์  ซอยคูขาด 3 วงเงิน 
893,000 บาท ยังไม่ได้ดำเนินการ ตอนนี้ชาวบ้านฝากมาให้ท่านนายกและฝ่ายบริหาร 
พิจารณาเป็นการเร่งด่วน เพราะว่าตรงนั้นน้ำขังตลอด ชาวบ้านสัญจรประจำ มีอุบัติเหตุบ่อย 
ฝากผู้บริหารด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

(นายณัฐธวรรธน์ฯ) -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ  นายณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล  นายกเทศมนตรี  ตามที่ท่านสามาชิสภาสอบถามมาเรื่องการ 

ว่างท่อระบายน้ำ ซอยถาวรวัฒน์ ซอยคูขาด 3 วงเงิน 893,000 บาท ตอนนี้อยู่ในขั้นตอน
การดำเนินการครับ  ขอบคุณครับ 

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ผมขอพูดในเรื่องแบบของงานกอง

ช่าง แบบขอให้ลงวันที่  เลขที่ เพราะจะได้รู้ว่าแบบที่เอามาใช้เขียนแต่เมื่อไร บางแบบขอให้
ลงรายละเอียดด้วยนะครับ จะได้ตรวจเช็คได้ ผมสมาชิกสภาสามารถจะไปตรวจหน้างานได้  
ว่าขนาดที่แท้จริงเป็นอย่างไรครับ  

 
 



 ๓๑ 
(นายทัตเทพฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายทัตเทพ  โมห้างหว้า   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ผมขอเสริมท่านวิรัตน์  คุ้มหมู่    
   ในเรื่องแบบ ไม่แน่ใจว่าเป็นแบบดีไซน์หรือแบบก่อสร้างครับที่แนบมา โครงการคอนกรีตเสริม 

เหล็กของชุมชนแสงไทย-ประปา  มีเซ็นชื่อมาหลายท่านแต่ไม่ได้ลงวันที่ เลยไม่แน่ใจว่าเป็น
แบบดีไซน์หรือแบบก่อสร้างครับ 

(นางเรณฯู) -เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายกิตติศักดิฯ์)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม  
ผอ.กองช่าง  นายกิตติศักดิ ์ บุญถือ  ผู้อำนวยการกองช่าง  สำหรับเรื่องแบบก่อสร้างตามเทศบัญญัติ  

ที่ออกแบบไปโดยเบื้องต้น แบบที่เราใช้ส่วนหนึ่งเป็นแบบมาตรฐาน ส่วนหนึ่งเป็นแบบที่ถูก
ออกแบบไว้แล้ว แยกกัน  2  ส่วน ซึ่งเดี๋ยวตอนที่จะออกแบบรูปรายการจริงๆจะทำละเอียด
มากกว่านี้ครับ ส่วนวันที่ครั้งหน้าจะลงไว้ให้ครับ เพราะจะใช้แค่ตอนนี้ เพราะว่าแบบตัวนี้ยัง
ไม่ได้ทำในตอนนี้ เราจะทำในปีหน้า ซึ่งเราจะไปก่อสร้างจริงในปีหน้า ปี 2569 กว่าเราจะ
เริ่มดำเนินการ ซึ่งบางกรณีอาจมีการเปลี่ยนแปลงในรายละเอียดของตัวแบบ แม้กระทั่งตัว
รูปทรง การออกแบบก็จะมีการเปลี่ยนแปลง แต่ไม่เปลี่ยนแปลงวัตถุประสงค์  ซึ่งในตอนนั้น
จะมีคณะกรรมการรูปแบบรายการมากำหนดอีกครั้งหนึ่ง ซึ่งในตอนนั้นต้องดูหน้างานก่อน 
แต่ต้องยอมรับก่อนนะครับว่า เป็นแบบโครงการที่อยู่ในแผนพัฒนาเมื่อ 5 ปีที่แล้ว มีการ
สำรวจไว้ มีการประมาณราคาไว้ ซึ่งถ้าออกแบบใหม่ให้ถูกในตอนนี้วงเงินจะไม่ได้ เพราะเรา
ถูกกำหนดไว้แล้ว  แบบที่เข้าเทศญัตติปีงบประมาณ 2569 เราก็นำมาจากแผนพัฒนาเมื่อ 5 
ปีที่แล้ว คือปี 66-70 ก็เลยถูกจำกัดด้วย 1. การออกแบบตามวงเงินงบประมาณ ถามว่า
ทำไมไม่ออกแบบให้ได้มาตรฐานเลย ได้ครับแต่ขั้นตอนขบวนการก็จะเพ่ิมขึ้นอีก ซึ่งต้องขอ
งบประมาณเพ่ิม ซึ่งในทางท้องถิ่นเรา ส่วนใหญ่จะไม่มีขอเพ่ิม  ส่วนเลขที่แบบจะออกตอนที่
จัดซื้อจัดจ้าง จึงแจ้งให้ท่านสมาชิกสภาได้ทราบครับ  

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   เรื่องแบบโครงการ ในเวลาทำงาน 

จริง อยากให้มีราคาเทียบว่ามีกี่เจ้าที่ประมูลได้ ราคาแตกต่างกันอย่างไร เพ่ือประชาชนจะ
ได้รับทราบด้วยครับ ขอบคุณครับ 

(นายกิตติศักดิฯ์)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม  
ผอ.กองช่าง  นายกิตติศักดิ์  บุญถือ  ผู้อำนวยการกองช่าง  ในส่วนข้อมูลเบื้องต้น อย่างที่ประชุมไปใน 

ครั้งที่แล้ว เราสามารถสแกนคิวอาร์โค้ด เพ่ือดูแบบได้  ถ้าจะให้ เป็นแบบนี้  ก็ต้องให้
ประชาสัมพันธ์ติดไว้ที่หน้างาน เราก็ต้องระบไุปในแบบว่าให้มีป้ายประชาสัมพันธ์ด้วยครับ 

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายสิทธินันท์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายสิทธินันท์  ภูลายศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ในการลงมติ ไม่ว่าสภาเล็กหรือ 

ใหญ่ ด้วยความสง่างาม ท่านจะใช้สิทธิหรือไม่ใช้สิทธิก็ไม่ได้ว่า ส่วนท่านรองประธานสภา 
ท่านจะยกมือหรือไม่ยกมือก็ได้  ครั้งหนึ่งผมเคยดำรงตำแหน่งรองประธานสภา มีสมาชิกสภา
ท่านหนึ่งบอกผมว่าท่านไม่ควรยกมือ แต่ตามจริงท่านยกก็ได้ แต่เพ่ือความสง่างามผมนั่ง
ข้างบน แล้วเลือกที่จะลงมานั่งด้านล่างครับ ผมก็ดีใจกับท่านนายกเทศมนตรี เมื่อสักครู่ ท่าน
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ได้อธิบายว่ากำลังดำเนินการตามข้ันตอน  พี่น้องชุมชนเบญจวดี



 ๓๒ 
ร่วมใจ และชุมชนเสริมสุขเบญจพัฒนา ที่เขาได้รับผลกระทบนี้ ไม่มีใครอยากได้รับกลิ่นนี้นาน  
2  ปีกว่า ปู่ ย่า ลูกหลาน ที่ได้รับกลิ่นนี้ ผมขอขอบคุณนายกเทศมนตรี และข้าราชการที่
รับปากว่าจะช่วยแก้ไขปัญหา และอีกเรื่อง  การที่เราจะไปดูงานที่จังหวัดกาญจนบุรี ซึ่งเป็น
กรรมการบ้าง เป็นที่ปรึกษาบ้าง คนที่จะไปศึกษาดูงานจะต้องมีคุณสมบัติอะไรบ้างครับ 
อยากให้ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องตอบ เพ่ือที่สมาชิกสภาจะได้ไปอธิบายให้ประชาชนได้ทราบครับ 
ประเด่นที่ 3 การที่เราได้เข้ามาเขตละ 6 คน เราพร้อมที่จะช่วยให้ความร่วมมือในการพัฒนา
เทศบาลตำบลสูงเนินไปด้วยกันครับ  ขอแค่เวลาไปชุมชนไหนให้บอกครับ ขอบคุณครับ 

(นางเรณฯู)  -ขอบคุณท่านสิทธินันท์  ภูลายศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ที่ใหค้ำแนะนำ 
ประธานสภาฯ  และข้อชี้แนะ   ขอบคุณค่ะ   
   -ท่านนายกเทศมนตรีมีอะไรจะชี้แจงเพิ่มเติมหรือไม่  เชิญค่ะ 
(นายณัฐธวรรธน์ฯ) -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ  นายณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล  นายกเทศมนตรี  ขอให้ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม   
   ชี้แจงรายละเอียดโครงการศึกษาดูงาน ครับ 
(น.ส.กชกรฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน     
ผอ.กองสวัสดิการฯ ดิฉันนางสาวกชกร  เอ้ือไพโจรน์ถาวร  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม  เกี่ยวกับการ 

ดำเนินโครงการพัฒนาศักยภาพการทำงานเป็นทีม ประจำปี 2568  กลุ่มเป้าหมายในการดำเนิน
โครงการ  คือ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา พนักงานเทศบาล พนักงานจ้าง คณะกรรมการชุมชน 
คณะทำงานช่วยเหลือชุมชน คณะกรรมการกลุ่มอาชีพทอผ้า แกนนำอาสาสมัครท้องถิ่น(อทร.) 
และอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน(อปพร.) แต่อาจจะมีบ้างท่านไปพูดในชุมชนว่าเคยไป
หรือไม่เคยไป ก่อนหน้าที่จะมีการเลือกตั้งสมาชิกสภา เมื่อเลือกตั้งเสร็จ มีบางชุมชนทที่จะต้องได้
มีการเลือกตั้งคณะกรรมการชุมชนใหม่ และก็ยังมีการเลือกคณะกรรมการช่วยเหลือชุมชนด้วย จึง
มีการปรับเปลี่ยนกัน ผู้ที่ได้ไป มีสิทธิไป กลุ่มเป้าหมายก็ตามที่นำเรียนไปแล้วนะค่ะ ผู้ที่ไม่มีสิทธิ
ไปคือไม่อยู่ในกลุ่มเป้าหมายที่ได้นำเสนอไป จึงขอฝากท่านกรรมการชุมชน และท่านสมาชิกสภา 
ช่วยชี้แจงให้ทราบด้วยนะค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายสิทธินันท์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ นายสิทธินันท์  ภูลายศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ขอบคุณครับที่ ได้ชี้แจง

รายละเอียดให้ทราบครับ จะได้ชี้แจงให้ประชาชนได้ทราบต่อไปครับ ขอบคุณครับ 
(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ขอสอบถามเรื่องผ้าเงี่ยงนางดำเป็น 

กลุ่มวิสาหกิจชุมชน ทำงานแบบไหน อะไรอย่างไง ครับ 
(น.ส.กชกรฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน     
ผอ.กองสวัสดิการฯ ดิฉันนางสาวกชกร   เอ้ือไพโจรน์ถาวร  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม  เรื่องผ้าเงี่ยง 

นางดำเป็นกลุ่มวิสาหกิจชุมชน มีประธานกลุ่ม และมีสมาชิกเป็นผู้สร้างผลิตภัณฑ์ของกลุ่ม 
เพ่ือจำหน่วย เราก็มีการฝึกอบรมให้กับสมาชิก เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพ  ศักยภาพในการผลิต
ผ้า เช่นการขึ้นลายผ้าแบบใหม่ๆ เพ่ือจะได้ให้มีทางเลือกหลายๆแบบ  เพ่ือให้มีการพัฒนา
เพ่ิมข้ึนค่ะ 

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 



 ๓๓ 
(นายภุชพงศฯ์)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   กระผม 
รองนายกเทศมนตรีฯ นายภุชพงศ์   ทองพันภิญโญ   รองนายกเทศมนตรี   ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี ได้ 

มอบหมายให้ผมดูแลกองสวัสดิการสังคม ซึ่งเกี่ยวของกับกลุ่มทอผ้าเงี่ยงนางดำ ผมขอขี้แจง
ให้ท่านสมาชิกสภา ได้ทราบ วิสาหกิจชุมชนของเทศบาลตำบลสูงเนิน การร่วมกลุ่มทอผ้าที่
จัดตั้งขึ้นและได้จดทะเบียนวิสาหกิจชุมชน โดยเราเทศบาลตำบลสูงเนินส่งเสริมอาชีพ โดย
ได้รับความอนุเคราะห์สถานที่จากท่านนายกเทศมนตรีที่ผ่านมา ให้วิสาหกิจชุมชนมาใช้
สถานที่ของเทศบาล ซึ่งถือว่าเป็นหน้าตาของเทศบาลตำบลสูงเนิน ในส่วนของเทศบาลตำบล
สูงเนิน จัดโครงการส่งเสริม ฝึกทักษะให้กับพ่ีน้องประชาชนผู้ที่ส่วนใจทอผ้า หน้าที่ของ
เทศบาลจัดโครงการส่งเสริม ซึ่งวิสาหกิจชุมชนที่ยังอยู่ได้และมีรายได้ก็คือกลุ่มทอผ้า ส่วน
กลุ่มอ่ืนที่ไม่มีแล้ว เช่น กลุ่มทำดอกไม้จันทน์  กลุ่มประกอบอาหาร  แต่ทางเทศบาล นำโดย
ท่านนายกณัฐธวรรธน์  ชัยวิฑูอนุกูล  ก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ ก็ส่งยังเสริม โดยให้ทางกองสวัสดิการ
สังคม จัดโครงการส่งเสริมอาชีพ ส่งเสริมต่างๆ ฝึกทักษะให้กับพ่ีน้องประชาชน แต่วิสาหกิจ
ชุมชนกลุ่มทอผ้าเงี่ยงนางดำ เขาติดระดับ OTOP  5 ดาว ระดับจังหวัด ระดับประเทศ แล้ว  
เขาทำขึ้นได้ด้วยตนเอง แต่อดีตนายกท่ีผ่านตามตลอดจนท่านนายกณัฐธวรรธน์  ชัยวิฑูอนุกูล   
อยากให้ความเห็นชอบ ให้ความอนุเคราะห์สถานที่ราชการเรา เนื่องจากว่าเขาสามารถสร้าง
ชื่อเสียงให้กับเทศบาลตำบลสูงเนินเรา และตลอดระยะเวลาที่ผ่านมามีหน่วยงานหลาย
หน่วยงาน มาศึกษาดูงานที่เทศบาลตำบลสูงเนิน เขามาดูวิสาหกิจชุมชนผ้าเงี่ยงนางดำ การ
บริหารงานหรือรายได้ต่างๆ เป็นการบริหารงานของกลุ่มเขา เทศบาลตำบลสูงเนินเป็นเพียงที่
ปรึกษา แต่การจำหน่วย ออกงานต่างๆ จะเป็นการบริหารจัดการของกลุ่มเขา เทศบาลตำบล
สูงเนินเป็นเพียงผู้ส่งเสริมสนับสนุนกลุ่มทอผ้าเงี่ยงนางดำครับ   ขอบคณุครับ 

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน   กระผม 
สมาชิกสภาฯ นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ผมเห็นด้วยที่ท่านสนับสนุนให้เป็น 

วิสาหกิจชุมชนที่ เจริญเติบโต แต่ในเมื่อมีรายได้เกิดขึ้นมา ไม่ใช่ว่าทางเทศบาลจะไป
อนุเคราะห์ตลอดนะครับ หลายๆชุมชน ทำไมเทศบาลไม่อนุเคราะห์   ในส่วนนี้เขามีรายได้
ขึ้นมา ก็ต้องเกิดมีค่าเช่า พ้ืนที่ที่ใช้งานก็ของเทศบาลทั้งหมด หรือเทศบาลมีหุ้นส่วน ผมไม่
เข้าใจ ใครเป็นผู้ดำเนินการ  และใครเป็นคนบริหารงาน   ช่วยชี้แจงให้ทราบด้วยครับ 

(นางเรณฯู) -เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายภุชพงศฯ์)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
รองนายกเทศมนตรีฯ นายภุชพงศ์   ทองพันภิญโญ   รองนายกเทศมนตรี   เรื่องกลุ่มวิสาหกิจชุมชนที่ทางท่าน

สมาชิกสภาได้ทักท้วงขึ้นมา ในนามของคณะผู้บริหาร คงไม่เข้าไปยุ่งเกี่ยวกับรายรับรายจ่าย
ของกลุ่มวิสาหกิจชุมชน เขามีประธาน คณะกรรมการดูแล ต้องทำงบดุล แจ้งสมาชิกในกลุ่ม
และแจ้งหน่วยงาน กช. พัฒนาชุมชน อยู่แล้ว ถ้างั้นเขาคงไม่ได้ 5 ดาวจนถึงทุกวันนี้ ทาง
เทศบาลเราเพียง  แต่ส่งเสริมให้ประชาชนมีรายได้ แต่ทางเทศบาลยังมีโครงการดีๆหลาย
โครงการ หากชุมชนอยากจะจัดตั้งกลุ่มอะไรต่างๆ เสนอมายังสมาชิกสภา และส่งเรื่องมาที่
กองสวัสดิการสังคม เราพร้อมที่จะสนับสนุน การที่เราสนับสนุนกลุ่มวิสาหกิจชุมชนผ้าเงี่ยง
นางดำ ผมว่าไม่เสียหาย แต่เป็นหน้าเป็นตาให้กับเทศบาลตำบลสูงเนิน มีหลายที่มาขอดูงาน
เยอะมากครับ เราก็ภูมิใจ  ถ้าให้เขาไปเช่าที่อ่ืนเขาก็พร้อมไปนะครับ มีหลายที่อยากให้เขาไป
อยู่ด้วย แต่วิสาหกิจชุมชนอยู่กับเรามานาน  ผมก็อยากให้อยู่ที่เราครับ  

 



 ๓๔ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ผมเห็นด้วยที่จะสนับสนุนวิสาหกิจ

ชุมชน ผมพูดถึงระดับล่าง พ่อค่า-แม่ค้า ในตลาดด้านล่าง ต้องจ่ายค่าโต๊ะ ค่าเช่าแผงทุกวัน 
สำหรับชาวบ้านทำไมไม่อะลุ่มอล่วยกันบ้างครับ และเจ้าหน้าที่ของเทศบาลก็เป็นเจ้าหน้าที่
ช่วยขายผ้าเงี่ยงนางดำ ในส่วนตรงนี้มีส่วนได้เสียด้วยหรือไหมครับ 

(นางเรณฯู) -เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายภุชพงศฯ์)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
รองนายกเทศมนตรีฯ นายภุชพงศ์   ทองพันภิญโญ   รองนายกเทศมนตรี   แยกประเด็นนะครับ วิสาหกิจชุมชนที่มี

อยู่แล้ว เราส่งเสริมพัฒนา ส่วนชุมชนอยากทำโครงการอะไร ประสานสมาชิกสภาก็ได้ อยาก
ฝึกอะไร รวมกลุ่มกันมา เทศบาลพร้อมที่จะสนับสนุน แต่ที่ท่านพูดถึงเรื่องเก็บแผงตลาดต่างๆ 
มันเป็นระเบียบจัดหาผลประโยชน์ เป็นรายได้ของเทศบาลครับ ซึ่งมีคณะกรรมการจัดหา
ผลประโยชน์เป็นผู้กำหนดว่าจะปรับลดหรือปรับเพ่ิม เราไม่สามารถไปกำหนดได้ว่าจะเก็บ
หรือไม่เก็บค่าเช่าแผงครับ  

(นางเรณฯู) -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน  ผมเข้าใจในส่วนที่ท่านรองนายกพูดมา

ครับ ในเมื่อกลุ่มวิสาหกิจที่มีเจ้าเดียวที่ไม่มีค่าใช้จ่าย  ผมเสนอว่าให้จ่ายค่าเช่า โดยผ่าน
ประชาคมของเทศบาลตำบลสูงเนิน ครับ 

(นายภุชพงศฯ์)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
รองนายกเทศมนตรีฯ นายภุชพงศ์   ทองพันภิญโญ   รองนายกเทศมนตรี   ในฐานะที่เขามาอยู่ในเทศบาลตำบล 

สูงเนิน  เราได้อะไร ได้ชื่อเสียง งานสืบสานผ้าโบราณ  เหมือนผ้ายวนสีคิ้วที่เทศบาลสีคิ้วเขา
สนับสนุน ท่านนายกก็มีนโยบายที่จะปรับปรุงอาคารเพ่ือสนับสนุนกลุ่มต่างๆ โดยจะต้องมี
การเพ่ิมแผน ผมคิดว่าเขาอยู่กับเรา เราได้ผลดีมากกว่าผลเสียครับ  

(นางเรณฯู) -เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายวิรัตน์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายวิรัตน์  คุ้มหมู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ผมเห็นด้วยหมด ผมติดใจว่าทาง 

เทศบาลมีส่วนได้เสียกับกลุ่มหรือไหม  สถานที่ก็ใช้ฟรี ซึ่งสถานที่เราสามารถทำอย่างอ่ืนได้
หลายอย่าง เจ้าหน้าที่เทศบาลไปทำ ได้รับเงินสองต่อไหมครับ   

(นายภุชพงศฯ์)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
รองนายกเทศมนตรีฯ นายภุชพงศ์   ทองพันภิญโญ   รองนายกเทศมนตรี   เราอยากให้เป็นการส่งเสริมจากท้องถิ่น  

ซึ่งเทศบาลไม่มีส่วนได้เสียกับกลุ่มวิสาหกิจชุมชน  ในหลายๆที่เขาไม่มีผ้าประจำท้องถิ่นนะ
ครับ เราควรภูมิใจ  เราควรส่งเสริมนะครับ  ตลอดจนในส่วนของเจ้าหน้าที่เทศบาลเข้าไป
กำกับดูแล เป็นที่ปรึกษาให้กับทางกลุ่ม โดยไม่ทำให้งานประจำเสียหาย สามารถปฏิบัติหน้าที่
งานประจำได้ดีครับ   

(ว่าที่ร้อยโทฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
เลขานุการสภาฯ  ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชติ    เลขานุการสภาเทศบาล  สภาเทศบาลแห่งนี้ถือว่าเป็นสภา 

ที่ทรงเกียรติ การบริหารจัดการอยู่ภายใต้ระเบียบข้อบังคับของการประชุมสภา ซึ่งบทบาท
ของแต่ละคนก็ว่ากันไป  ซึ่งได้ระบุเอาไว้ ซึ่งการประชุมอยู่ในอำนาจของท่านประธานสภา มี
ท่านรองประธานสภา มีเลขานุการสภาเป็นผู้ช่วยในการดำเนินการประชุม ซึ่งการประชุมแห่ง



 ๓๕ 
นี้ต้องอยู่ภายใต้ระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) ประเด็นหนึ่ง ที่สอบถาม
เรื่องการลงมติ ตามระเบียบฯ หมวดที่ 6 การลงมติ ข้อ 77  ซึ่งระบุไว้ว่า สมาชิกสภาท้องถิ่น
คนหนึ่งย่อมมีเสียงหนึ่งในการออกเสียงลงคะแนน ประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภา
ท้องถิ่นซึ่งทำหน้าที่ประธานที่ประชุม หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นที่ได้รับเลือกให้ท ำหน้าที่
ประธานที่ประชุมตามข้อ ๒๖ และข้อ ๒๙ วรรคสาม มีสิทธิออกเสียงลงคะแนน  ในฐานะ
สมาชิกสภาท้องถิ่นได้  โดยไม่ต้องลงมาจากที่นั่งประธานสภาท้องถิ่นก็ได้   ในกรณีที่การ
ลงคะแนนเสียงแล้วเท่ากัน ประธานมีสิทธิออกเสียงชี้ขาดครับ ขอบคุณครับ 

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายสิทธินันท์ฯ)  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน    กระผม 
สมาชิกสภาฯ  นายสิทธินันท์  ภูลายศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน   ขออนุญาตชี้แจงตามท่ีท่าน 

เลขานุการสภาได้กล่าวในประเด็นของผมนะครับ  ท่านประธานสภาสามารถออกเสียงได้สอง
เสียงในกรณีคะแนนเสียงเท่ากัน  ท่านประธานสภาจะยกมือหรือไม่ยกหรือจะลงมาอยู่
ข้างล่าง ไม่มีปัญหาครับ  

(นางเรณฯู) -มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมค่ะ  เชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 
ประธานสภาฯ 
(นายณัฐธวรรธน์ฯ) -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน ทุกท่าน  กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ  นายณัฐธวรรธน์   ชัยวิฑูอนุกูล  นายกเทศมนตรี  ผมมีเรื่องจะขอแจ้งให้ทราบนะครับ  

เทศบาลจะดำเนินการเพ่ิมแผนพัฒนา เพื่อแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชน ซึ่งกองช่างอยู่
ระหว่างการสำรวจความต้องการของประชาชน ทั้ง 10 ชุมชน  สมาชิกสภาท่านใดจะให้
คำแนะนำต่างๆที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชน ทั้ง 10 ชุมชนของเรา สามารถเพ่ิมเติมได้ที่กอง
ช่างนะครับ และขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ พี่น้อง
ประชาชนที่เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภา โดยเฉพาะอย่างยิ่งสมาชิกสภาที่ได้ ให้ความ
เห็นชอบในวาระแรกของงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569  ขอบคุณครับ 

(นางเรณฯู)  - มีสมาชิกสภาท่านใด  จะเสนอเรื่องอะไรอีกหรือไม่  หากไม่มีผมขอปิดประชุม 
ประธานสภาฯ   
เลิกประชุมเวลา  12.00 น.  
      (ลงชื่อ)  ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชติ             ผู้ตรวจบนัทึกรายงานการประชุม 
     (ว่าที่ร้อยโทภูมินันท์  พรชีวโชติ) 

   ปลัดเทศบาลตำบลสูงเนิน 
       เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน สมัยสามัญ   สมัยที่   3     
ครั้งที่  1  เมื่อวันที่   6    สิงหาคม  2568  
   (ลงชื่อ)        อนุสัก  สายพวรรณ์      ประธานกรรมการ 
                              (นายอนุสัก  สายพวรรณ์) 
       สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
      (ลงชื่อ)       พีรภัทร์  แก้วเล็ก        กรรมการ 
                       (นายพีรภัทร์  แก้วเล็ก) 
        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
 
 
 



 ๓๖ 
 

(ลงชื่อ)        ณฐมน  จำปาศักด์ิ  กรรมการ/เลขานุการ 
                               (นางสาวณฐมน  จำปาศักด์ิ) 

   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
    รายงานการประชุมครั้งนี้ สภาเทศบาลได้รับรองรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว 

(ลงชื่อ)         เรณู    หาญสูงเนิน    
                        (นางเรณู    หาญสูงเนิน) 

        ประธานสภาเทศบาลตำบลสูงเนิน 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


